



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

新华社记者 谢环驰 摄

习近平分别会见塞尔维亚总统、缅甸领导人、古巴国家主席、委内瑞拉总统、斯洛伐克总理

(A02版)

习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫就中瑞建交75周年互致贺电

新华社北京5月9日电 5月9日，国家主席习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电，庆祝两国建交75周年。

习近平指出，瑞典是第一批同新中国建交的欧洲国家之一。建交75年来，中瑞关系总体保持平稳，两国经贸、科

技、教育、人文等合作不断拓展，取得积极成果。我高度重视中瑞关系发展，愿同卡尔十六世·古斯塔夫国王一道努力，以两国建交75周年为新起点，引领两国增进政治互信、深化务实合作、密切人员往来，共同支持多边主义和自由贸易，为

两国人民带来更多福祉，为世界和平繁荣作出更大贡献。

卡尔十六世·古斯塔夫表示，值此瑞中建交75周年之际，我衷心祝愿瑞中两国的密切合作持续深化，期待瑞中友好关系不断发展。



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。

新华社记者 翟健岚 摄



当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。

新华社记者 黄敬文 摄

省委常委会召开会议 研究部署“十五五”规划编制、 开展学习教育、整治形式主义为基层减负等工作

本报海口5月9日讯(海南日报记者李磊)5月9日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话、指示、致词和回信精神，研究部署我省“十五五”规划编制、开展学习教育、整治形式主义为基层减负等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神，强调编制实施国民经济和社会发展五年规划，是我们党治国理政的重要方式。“十五五”时期是海南自由贸易港封关运作后的第一个五年，要充分认识我省“十五五”规划编制工作的重大意义，以高度的责任感使命感做好编制工作。要深入研究、精准把握海南在全国大局中的定位，充分发挥海南在国内国际双循环新发展格局中的独特作用，以“十五五”规划这个总纲推动海南高质量发展。要坚持目标导向和问题导向相统一，科学设置主要指标，细化实化举措，科学谋划“十五五”自由贸易港建设、发展新质生产

力、城乡区域协调、基础设施、绿色低碳、共同富裕等重点任务，注重体现海南特色、发挥比较优势，彰显海南自由贸易港影响力、竞争力。会议传达学习习近平总书记在上海考察时的重要讲话精神，指出要加快应用带产业、带创新，推动形成具有海南特色和优势的人工智能产业集群，营造良好的人工智能产业发展生态；传达学习习近平总书记向气候和公正转型领导人峰会发表致辞精神，强调要坚持生态立省不动摇，滚动实施标志性工程，打造绿色低碳科技创新示范项目，广泛深入开展国际合作，把生态优势转化为发展优势。会议传达学习习近平总书记给信依特小学支教西部计划志愿者服务队队员回信重要精神，指出要加强对青年的思想政治引领，深化青春建功自贸港行动，激励更多青年踊跃扎根基层；传达学习习近平总书记对双拥工作作出的重要指示和全国双拥模范城(县)命名大会精神，要求巩固提升双拥创建成果，破解堵点难点问题，全面提升新时代双拥工

作水平。

会议传达学习全国党委和政府秘书长会议精神，要求加强政治机关建设，高质量做好“三服务”工作，带头深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神，持续整治形式主义为基层减负，建设让党放心、让人民满意的模范机关；传达学习二季度中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神，要求把整治工作同深入贯彻中央八项规定精神学习教育紧密结合起来，坚持标本兼治，推动作风建设常态化长效化，科学编制乡镇(街道)履职清单，举一反三抓好整改整治，对苗头性倾向性问题早发现、早识别、早处置。

会议审议我省深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中整治工作有关文件，强调要坚持“严实效”标准，对风及腐、风腐交织、不担当不作为典型案例敢于揭短亮丑、敢于动真碰硬、敢于清仓见底，确保集中整治取得实效，让群众更有获得感。

会议还研究了其他事项。

全省“六水共治”攻坚会强调 目标再聚焦 方法再科学 责任再压实 路径再精准 努力蹚出一条高质量治水兴水护水新路子

冯飞讲话 刘小明主持

本报海口5月9日讯(海南日报记者李磊)5月9日，全省“六水共治”攻坚会在海口召开，深入贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路和关于治水的重要论述精神，总结部署全省治水工作。省

委书记冯飞出席并讲话，省长刘小明等省领导出席。

会议听取2024年我省“六水共治”工作情况和下一步工作计划汇报。海口、临高、琼中作表态发言，五指山、儋州、文昌作经验介绍。中国工程院院士、

省“六水共治”技术总师徐祖信等专家围绕我省水环境治理存在问题提出意见建议。会议要求，各级各有关部门要统筹高质量发展与高水平保护，对标中央要求、群众期盼和既定目标，

下转A02版▶

刘小明在海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区调研海南自由贸易港核心政策落地实施情况时指出 紧扣“医疗特区”定位 建设景区中的国际医疗康养示范区

本报博鳌5月9日电(海南日报记者陈蔚林)5月8日，省长刘小明在海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区调研海南自由贸易港核心政策落地实施情况。

刘小明来到博鳌超级医院、上海交通大学医学院附属瑞金医院海南医院(海南博鳌研究型医院)、博鳌一龄生命养护中心、海南玖诺生物科技有限公司，调研机构运营及“零关税”进

口药械、生物医学新技术转化应用、特殊医学用途配方食品等政策落地情况，并以现场交流和视频连线的方式与企业家、科研人员、医护工作者交流，

下转A02版▶